

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 6. 如何把握进一步全面深化改革的原则?

《决定》总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,提出进一步全面深化改革需要遵循的“六个坚持”的重大原则。准确领会和把握这些重大原则,对于确保改革继续深入推进并取得成功具有重大意义。

第一,关于“坚持党的全面领导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导贯穿改革各方面全过程,确保改革始终沿着正确政治方向前进”。党的领导是我们的最大政治优势,是我国改革开放成功推进的根本保证。党的十八大以来,面对艰巨繁重的改革任务和各种风险挑战,党中央举旗定向、谋篇布局,自上而下建立集中统一的改革领导体制机制,习近平总书记亲自挂帅出征,亲力亲为指导推动改革工作,在许多重大改革、重大关头、重大问题上果断决策、一锤定音,为改革提供了最坚强有力的领导保障。进一步全面深化改革,仍然要发挥好这个政治优势,把党的领导贯穿改革各方面全过程,确保改革始终沿着正确政治方向前进。

第二,关于“坚持以人民为中心,尊重人民主体地位和首创精神,人民有所呼、改革有所应,做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享”。以人民为中心是改革的根本立场。我们党推进全面深化改革,把促进社会公平正义、增进人民福祉作为出发点和落脚点,把增强人民群众获得感、幸福感、安全感作为检验改革成效的根本标准,做到谋划改革汲取人民智慧,推进改革凝聚人民力量,检验改革依靠人民评判,得到人民群众衷心拥护。进一步全面深化改革任务越是繁重,越要站稳人民立场,尊重人民主体地位和首创精神,坚持人民有所呼、改革有所应,善于汇集民智、凝聚民心,使改革成果更多更公平惠及全体人民。

第三,关于“坚持守正创新,坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,突出问题导向,在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新”。守正创新是改革的本质要求。新时代以来,改革发展面临新形势新挑战,我们党始终沿着正确方向推动改革创新,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,以前所未有的决心和力度冲破思想观念束缚,突破利益固化藩篱,破除各方面体制机制障碍,开创了我国改革开放全新局面。进一步全面深化改革,既要有道不变、志不改的强大定力,坚持四项基本原则、坚定“四个自信”不动摇,又要有敢创新、勇攻坚的锐气胆魄,推动改革不断取得新突破。

第四,关于“坚持以制度建设为主线,加强顶层设计、总体谋划,破立并举、先立后破,筑牢根本制度,完善基本制度,创新重要制度”。坚持以制度建设为主线是新时代全面深化改革的鲜明特点。我们党推进全面深化改革,总目标就是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,制度建设是关键。党的十八大以来,我们党通过改革完善各方面制度,从夯基垒台、立柱架梁,到全面推进、积厚成势,再到系统集成、协同高效,推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高。进一步全面深化改革,必须更加注重制度建设,加强顶层设计、总体谋划,固根基、扬优势、补短板、强弱项,破立并举、先立后破,为中国式现代化提供有力制度保障。

第五,关于“坚持全面依法治国,在法治轨道上深化改革、推进中国式现代化,做到改革和法治相统一,重大改革于法有据、及时把改革成果上升为法律制度”。全面依法治国是改革的重要保障。党的十八大以来,我们党把全面深化改革、全面依法治国纳入“四个全面”战略布局协调推进,坚持在法治下推进改革、在改革中完善法治,注重改革决策和立法决策相统一、相衔接,立法主动适应改革发展需要,为改革提供了有力法治保障。进一步全面深化改革,许多制度创新难题需要用法治方式来破解,许多重大改革成果需要用法律形式来巩固,必须更加注重运用法治思维和法治方式推进改革,充分发挥法治的引导、推动、规范、保障作用。

第六,关于“坚持系统观念,处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系,增强改革系统性、整体性、协同性”。坚持系统观念是改革的重要思想方法和工作方法。党的十八大以来,我们党加强改革顶层设计和整体谋划,注重把握各领域改革关联性和各项改革举措耦合性,统筹改革发展稳定的关系,协调影响改革推进的各个方面、各个层次、各个要素,推动改革系统集成、协同高效。进一步全面深化改革,面临的各种矛盾及其关系更为错综复杂,必须统筹兼顾、辩证施策,处理好涉及改革发展全局的重大关系,增强改革系统性、整体性、协同性。

(据《党的二十届三中全会〈决定〉学习辅导百问》)

## 太钢尖山铁矿

# 开展党纪学习教育专题党课

本报讯(通讯员 段建荣)为了进一步学好、用好《中国共产党纪律处分条例》,加强党的纪律建设,提高全体党员干部遵守党纪的自觉性和党性修养,发挥党员干部的先进性与纯洁性。近日,尖山铁矿采矿业党总支召开党纪学习教育专题党课。该部党总支以《学党史、知党纪、明党纪、守党纪》为题讲授了党纪学习教育专题党课。

整个专题党课围绕深入学习习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述进行讲解。特别强调开展党纪学习教育,目的就是让铁纪“长牙”、发威,让党员干部

重视、警醒、知止,使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。同时要求采矿业全体党员干部要认真学习《中国共产党纪律处分条例》,主动走在前,带头学习、学深学透,带头知纪、知本知末,带头明纪、明行明止,带头守纪、守始守终。努力使党规党纪内化于心、外化于行,自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线。

通过学习,大家认为,要把学习《条例》融入日常、抓在经常,持续加强党纪党规学习,常敲思想警钟、常存敬畏之心,进一步增强纪律意识,提高党性修养,争当学党纪、知党纪、明党纪、守党纪的先进表率。



在“两节”来临之际,人力资源部服务中心组织开展以“树廉洁家风、创最美家庭”为主题的家庭助廉暨警示教育主题活动。每位家属表示,常吹家庭“廉洁风”,勤算家庭“廉政账”,把好“家门关”,努力营造风清气正的廉洁氛围。  
人力资源部服务中心 提供

(上接第一版)继在冷轧厂开展巡回宣讲第一站后,“宝武强音”形势任务教育进基层主题活动暨纪念太钢建厂90周年巡回宣讲活动进一步走进矿山、走进基地,通过轻松活泼的歌舞、小品、相声、朗诵等形式,多角度呈现基层一线职工“算账经营”的生动案例,教育引导广大职工永葆干事创业的激情和艰苦奋斗的作风,以更加主动的担当、更加务实的作风、更加昂扬的斗志,深入贯彻算账经营理念,不断取得降本增效的新成效。

太钢集团党委宣传部部长王发生受公司党政委托,向矿业中心和代县矿业公司的广大干部职工致以问候和祝福。他说,今年以来,面对复杂的经营形势和市场环境,矿业中心以当好太钢集团高质量发展“压舱石”的坚定意志,全力以赴做好安全合规增产、降本增效等各项工作,为公司快速改善经营业绩做出了重要贡献。当前,公司的改革发展任务异常繁重艰巨,希望矿山广大干部职工牢固树立“大成本”意识和全员算账经营理念,自觉践行李双良“一心为公、艰苦创业”的工人阶级主人翁精神,大力弘扬“艰苦创业、自主创新、勇于担当、团结协作、追求卓越”的新时代矿山精神,精益管理、精益运营,算出一本能够促进生产经营效益持续提升的好账,算出一本不断扩大公司资源优势的细账,稳定提升企业的核心竞争力,为太钢穿越钢铁“深冬”贡献矿山人的力量。

随后,宣讲小分队为职工群众演出了

7个精彩节目。代县矿业公司的宏峰乐队是一支名副其实的矿山草根乐队,这支乐队曾登上过中国宝武的大舞台,他们带来的摇滚乐《相信自己》,点燃了现场激情,体现了永不言败、只要奋斗就会创造奇迹的精神力量。诗朗诵《看见您、照亮我》,展现出太钢青年接续新时代“请党放心、强国有我”的奋斗血脉,培养铸造有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代太钢青年形象。相声《破冰》、小品《小账大账都是账》、情景讲述《算账三连拍》以各单位“算账经营、精益运营”的生动实践为题材,体现出太钢职工凝心聚力思变图强,在逆势中率先突围的精彩写照。音诗画《愚公移山》讲述了愚公不畏艰难,坚持不懈,挖山不止的传奇故事,展现出矿山人一代接着一代干,奋斗不息的新时代矿山精神。旗帜就是方向,旗帜就是未来,大合唱《迎风飘扬的旗》,用习近平新时代中国特色社会主义思想这面旗帜引航宝武驶向星辰大海,引领太钢不锈钢耀眼光芒,指引矿山资源报国,唱响了美丽矿山建设的最“强音”。

当好“压舱石”,凝聚矿山魂。活动现场的职工群众表示,“宝武强音”走进矿山、走进代县矿业公司,既是一场生动的形势任务教育,也是一堂独具匠心的思政文化课,激励着广大干部员工满怀“钢铁报国、钢铁强国”的使命担当,披荆斩棘、破浪前行,为太钢加快建设世界一流不锈钢企业、中国宝武建设世界一流企业作出新的更大贡献。